

十分钟

谢旭晴

接到姐姐电话,我和妹妹赶到A市已是早上上班高峰时间,拥堵得不行,一边是心急火燎,一边是蜗牛状地挪步。虽然开着车,却不如行走来得顺畅。突然间,振动感传到握着方向盘的手掌,我知道自己借朋友的车被蹭了!

反光镜中看到一中年女人手忙脚乱地推过她的小电瓶车到车门旁,还没容我下车,就从包里掏出自己的身份证递给我:“先生,对不起,把您的车擦了一块,这个损失我赔,不过我现在有急事需要处理,我必须在十分钟之内赶到前面那家医院,下午三点,还在这个地方,我来赎身份证!请多包涵!”

她的语调很急切。坐在后座的妹妹说:“不行啊,哥,你不能放她走!现在骗子太多了……”

我抬头看了看她的脸,端庄中略显疲惫,可能由于焦急面色绯红,我想也许是她家里有人生病了吧,妈妈常说看人看眼睛,一双深邃诚恳的眸子,让人

觉得绝不是个骗子。我伸手接住了她递过来的东西:“好吧,你赶紧走吧。”我不忘对着她的后背说一声,注意安全!

妹妹还在喋喋不休,埋怨我心太软,我说:“你别啰唆了,人家身份证不是押在我手上吗?赶紧给姐姐打电话!”

姐姐说:“你们走哪了,赶快来……十分钟就可以进手术室了,蓝医生已经赶到了,妈妈有救了!”

等我们赶到医院,妈妈已经在手术室了!姐姐和姐夫在手术室外大厅等候着:“你们怎么才来呀,我们都急死了,幸好蓝医生从另一家医院刚下手术台赶到了,不然妈妈就危险了。像她这种心脏手术只有蓝医生这样的心脑血管专家才能做!”

谢天谢地,四个多小时后,妈妈被推出了手术室,护士微笑



着说一切顺利,妈妈的搭桥手术很成功!

妈妈被送进了重症监护室,随后我看见一位女医生进去了,虽然她只在我眼前晃了一下,我还是认出了蓝色口罩上方那双深邃的眸子。

我把蓝医生的身份证悄悄交给了一位护士小姐姐。

健康才是幸福

邹晓峰

有这样的一个故事,虽然已经发生十年了,但故事的经过仍然像电视屏幕的镜头一样,时常在我眼前一一闪现。

2011年12月,我因身体不适,妻子陪我来到河南靠北的一个地区——安阳。第二天上午在市中医院检查后,为了等待检查结果,当日下午妻子陪我去市人民公园逛一逛,打发时间。

这座公园的文化氛围很浓,有三五成群自发组织的唢呐队、秧歌队、花鼓队……这些队的成员大都是由退休干部、职工和农民等自发组成的,但唱跳都很有特色,观看的人十分着迷,使这所公园更加多姿多彩。

我和妻子时而站着看,时而坐着瞧,这时将我的整个身心带入一个欢快美丽的世界。

冬日午后的4时,寒风袭人,夕阳西下,我和妻子带着不情愿的心情漫步向公园外面走去,走着走着,就听到了大门的左侧传来了豫剧《李连成》的段子,我便疾步向前,周围站了不少人。拉唱的是一个脸部黄瘦的年轻人,他不过二十多岁。他那高亢的歌声、优美的旋律、娴熟的动作,不时吸引了不少过往行人。

“这小子还真有两把刷子,唱得好,拉得更好!”一位老爷爷在一边这样自言自语。

“你们可能还不知道吧,他虽然戴一副墨色眼镜,但他从小就双目失明了。”一位中年妇女接过话茬。

小伙子的表演进一步到了高潮。

在这时,一位老奶奶望着小伙子,两行热泪的东西流下她的脸颊。她一边流泪,一边说:“这孩子真可怜啊,从小就失去了母亲,三岁时患病而导致双目失明,父亲腿脚不便,走上这条路多不容易啊。”老奶奶擦了擦脸上的泪水后接着说,“听说,这孩子前两个月又患上……”

我在一边禁不住地问:“病情严重吗?”

老奶奶点了点头。从老奶奶的言行中告诉我,这位年轻人患的不是一般的病。

暮色降临,观看的人都被他的一举一动打动了。一块、两块、五块……大家纷纷将钱放在他跟前。

那位年轻人表演完,在一位行走不太方便、五十岁左右的男子牵引下离开了现场。听说,那位行走不方便男子就是他的父亲。我目送这父子俩走了老远……

我在离开公园的路上,妻子问了我好多话,我都直是“啊啊”地应着。我在想:这位青年人究竟患了什么重病呢?他在面临无情病魔的情况下,还是那么坚强、勇敢,而我得的并不是什么致命的病,整天还心事重重、无精打采。

我和妻子来到医院,拿到了检查结果,只是食道局部有溃疡,消炎炎症,戒烟禁酒就能得到康复。

夜深了,我躺在床上,感到异常难受,想起下午在公园里那动人的一幕幕。

那夜,我失眠了。我辗转反侧,想起了一个电视连续剧中的片尾曲。

歌词大意是这样的:健康才是幸福/健康才是欢乐/请你收下我的祝福/祝你永远健康长寿……

虽然时过十年,但我还会想起公园的那位年轻人。如果我再见到他,我会这样对他说:“我在你的身上找到了生命的力量,人生的真谛。”

酒神

周明金

“酒神”真名刘貽忠。咋听,都像“留一盅”。其实,“酒神”名副其实,喝干倒满,不奸不滑不耍赖,喝酒豪爽出了名。一是他酒量大,能喝;二是他有特异功能:喝酒出汗——酒漏;三是会劝酒。

20世纪80年代前,没有几家能买得起酒的,没有人请“酒神”喝酒,那时候他也不叫“酒神”。

改革开放后,人们生活富裕了,无酒不成席。左邻右舍,亲朋好友都喜欢请“酒神”陪客,图的是不慢待客人。只要“酒神”一上桌,场面立马热闹、活跃起来:敬酒、猜拳、行令、老虎杠子、网包锤、大压小……不一而足,一场酒不醉倒三几个,就不算喝酒。

“酒神”能喝多少酒,是个谜。有人说他一顿能喝三斤,也有人说他一顿能喝五斤。问“酒神”自己,他憨憨一

笑,不置可否:我也不知道我能喝多少?反正没醉过,不知道醉酒是啥滋味!

一天,七个中学同学相约来我家,个个“饮君子”,自称酒中豪杰。正赶上我闹肚子吃药忌酒,三十多年没见面,不能陪酒觉得不盛情,我便请“酒神”来陪客。一是不至于慢待我的老同学们,二是正想借机考核一下“酒神”的酒量。饭前我间接告诉同学们谨防“酒神”的海量,暗示他们团结御敌。同学们都表现得不屑一顾。

开场,“酒神”自谦:我,“床下夜壶——不是盛酒的罐子”;“黄鼠狼泥墙——小手”,传言我能喝,醉的还是我。让我来陪客,我惶恐不安,恳请大家手下留情!站起来双手抱拳,作揖一圈。相聚都是知心友,我先喝俩见面酒!端过两杯酒,一饮而尽。

开始是平喝,一人一杯,喝过倒满。酒过三巡,有人提议打通关,见面一对酒,一人一圈,依次进行。一轮通关下来,每人喝了七七八八九十杯,加上之前喝的,每人不少于一斤。酒量不济的两个同学甘拜下风,缴械投降了!

其时,虽是三九天,只见“酒神”头上热气腾腾,汗顺着头发往下滴。“酒神”掏

出毛巾围在脖子上。提议:下面打擂台赛,猜枚喝酒,三拳两胜,喝酒拌(bán,方言,扔掉、丢开)拳。“酒神”豪气上来了:三伏天下雨雷对雷,朱仙镇交锋锤对锤,英雄好汉酒杯对杯,端起酒杯谁怕谁?规矩定了,从我开始。

端过一杯酒,开始猜枚。话到拳到,虽然慢那么半秒,却让人感到天衣无缝,无懈可击。三圈下来,竟然没输一杯。输红了眼的几个同学,坚持不再猜拳,轮番敬酒,“酒神”来者不拒,两圈下来,又有两个同学败下阵来。眼看着一个个眼睛红了,舌头短了,坐不直了,腿也软了,我是干急不出汗。就是我此时出手,也未必是“酒神”的对手。

两件白酒喝完,七个同学趴下六个,还有一个没趴下,也胡言乱语了。“酒神”依然清醒如初。我暗自庆幸,亏得我吃药忌酒,否则,也一样趴下!我口服心服,竖起大拇指:你真乃“酒神”也!“酒神”倒也不谦虚:半斤八两只当漱漱口,一斤二斤不能算喝酒,三斤四斤面不改色腿不发抖,有一个不醉我就不走!

那场酒后,“酒神”的雅号传开了,声名大振。

最近,“酒神”戒酒了,原因是因醉酒死亡时有发生,“酒神”怕把别人直接喝死了。

“酒神”有多大的酒量?永远是个谜!

